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Ata da 2.603ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro. 
Aos onze (11) dias do mês de outubro, do ano de dois mil e vinte e três, no Plenário deste 

Poder Legislativo, as dezesseis (16) horas e treze (13) minutos, sob a presidência do 

Vereador Miguel Zahdi Neto, secretariado pelos Vereadores Gerson Sutil, primeiro (1º) 

Secretário e Jhonnathan de Sousa Flugel, segundo (2º) Secretário, são iniciados os 

trabalhos, realizando-se a segunda milésima sexcentésima terceira Sessão Ordinária desta 

Câmara Municipal. Com fundamento no artigo 98, § 1º, do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa, o Presidente colocou em discussão e votação a ata da Sessão Ordinária de 

quatro (04) de outubro do corrente, a qual, em discussão, e após em votação, foi aprovada 

por unanimidade, sem restrições. Expediente: Ofício nº 483/2023, do Prefeito Municipal, 

encaminhando projeto de lei para apreciação. Projeto de Lei nº 72/2023, do Prefeito 

Municipal, que Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Castro, para o exercício 

financeiro de 2024, e dá outras providências – LOA (Lei Orçamentária Anual). Ofício nº 

481/2023, do Prefeito Municipal, encaminhando projetos de lei para apreciação. Projeto de 

Lei nº 74/2023, do Prefeito Municipal, que Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir crédito 

adicional suplementar no valor de R$ 655.165,00 (seiscentos e cinquenta e cinco mil, cento 

e sessenta e cinco reais) e dá outras providências. Projeto de Lei nº 75/2023, do Prefeito 

Municipal, que Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir crédito adicional suplementar no 

valor de R$ 78.824,00 (setenta e oito mil, oitocentos e vinte e quatro reais) e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 76/2023, do Prefeito Municipal, que Autoriza o Poder 

Executivo Municipal abrir crédito adicional suplementar no valor de R$ 220.128,00 (duzentos 

e vinte mil, cento e vinte e oito reais) e dá outras providências. Requerimento do Vereador 

Joel Elias Fadel, em vinte e nove (29) de setembro do corrente, solicitando a retirada do 

projeto de lei nº 09/2023, de sua autoria. Ofício nº 68/2023, da Superintendência de Turismo 

deste Município, em resposta ao Requerimento nº 259/2022, de autoria do Vereador 

Augusto de Camargo Iucksch Beck.Requerimento nº 350/2023, do Vereador Joel Elias 

Fadel, que Requer ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Meio Ambiente, 

informações quanto à possibilidade de instalação de banheiros públicos no Parque 

Municipal Prefeito Doutor Ronie Cardoso, reiterando o Requerimento nº 103/2023. 

Requerimento nº 351/2023, do Vereador Augusto de Camargo Iucksch Beck, que Requer ao 

Secretário Municipal de Agricultura, informações sobre a viabilidade de implantação de um 

viveiro público municipal em Castro. Requerimento nº 352/2023, do Vereador Luiz Cezar 

Canha Ferreira, que Requer seja abonada falta na Sessão Ordinária de onze (11) de 

outubro do corrente, de acordo com o previsto no artigo 94, § 1º, inciso I, do Regimento 

Interno desta Casa Legislativa. Requerimento nº 353/2023, do Vereador Joel Elias Fadel, 

que Requer ao Prefeito Municipal e à Secretária Municipal de Educação, informações 

quanto à possibilidade de instalação de câmeras de segurança em todas as escolas 

públicas municipais, reiterando o Requerimento nº 108/2023. Requerimento nº 354/2023, do 

Vereador José Otávio Nocera, que Requer ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal 
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de Infraestrutura e Meio Ambiente, informações sobre projeto de extensão de iluminação na 

Rua Hernandes Antunes, Bairro Água Suja. Requerimento nº 355/2023, do Vereador Rafael 

Casper Rabbers, que requer ao Prefeito Municipal, informações referentes à coleta de 

resíduos sólidos urbanos na rotatória do Veiga, Distrito de Abapan, neste Município. 

Requerimento nº 356/2023, dos Vereadores Jonathan Cesar Flores Barros, desta 

Presidência e dos Vereadores Jhonnathan de Sousa Flugel, Augusto de Camargo Iucksch 

Beck, Jovenil Rodrigues de Freitas, Joel Antonio de Souza, José Otávio Nocera, Joel Elias 

Fadel e Gerson Sutil, que Requerem ao Secretário Municipal de Esportes e Juventude, 

informações sobre a viabilidade de construção de quadra de Tênis no Parque Lacustre.  

Requerimento nº 357/2023, dos Vereadores Jonathan Cesar Flores Barros, desta 

Presidência e dos Vereadores Jhonnathan de Sousa Flugel, Augusto de Camargo Iucksch 

Beck, Jovenil Rodrigues de Freitas, Joel Antonio de Souza, José Otávio Nocera, Joel Elias 

Fadel e Gerson Sutil, que Requerem ao Secretário Municipal de Esportes e Juventude, 

informações sobre a viabilidade de reforma do Ginásio Plínio Menarim. Requerimento nº 

359/2023, dos Vereadores Paulo Cesar de Farias e Joel Elias Fadel, que Requerem ao 

Prefeito Municipal, informações sobre revitalização da Praça Manoel Ribas. Indicação nº 

229/2023, do Vereador Jonathan Cesar Flores Barros, que Indica à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade de limpeza do terreno e da área de passeio 

na Rua Oscar Bueno, Jardim Bailly. Indicação nº 230/2023, do Vereador Jonathan Cesar 

Flores Barros, que Indica à Secretaria Municipal de Meio Ambiente, a necessidade de 

reparo em bueiro na Avenida Jose de Napoli, esquina da Creche, no Jardim das Araucárias 

II. Indicação nº 231/2023, do Vereador Augusto de Camargo Iucksch Beck, com apoio dos 

Vereadores Joel Elias Fadel, Joel Antonio de Souza, Jovenil Rodrigues de Freitas, José 

Otávio Nocera, Jhonnathan de Sousa Flugel, Jonathan Cesar Flores Barros e Vereador 

Presidente Miguel Zahdi Neto, que Indicam ao Secretário Municipal de Meio Ambiente, 

sugestão de instalação de um parquinho infantil no Morro do Cristo. Indicação nº 232/2023, 

do Vereador Rafael Casper Rabbers, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade de 

realização de melhorias na estrada que liga São Luiz dos Machados à Quebrada Funda, 

neste Município. Indicação nº 233/2023, do Vereador Augusto de Camargo Iucksch Beck, 

que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade de 

melhoria na drenagem em parquinho infantil no Parque Lacustre, com sugestão de 

colocação de grama sintética. Esgotada a matéria para o Expediente, e não havendo 

Vereador inscrito para o Pequeno Expediente, de acordo com o disposto no artigo 104 do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa, passou-se a chamada, constando-se a presença 

de todos os Vereadores, exceto a do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira. Após a 

realização da chamada, o Presidente encaminhou os Projetos de Lei nº 72, 74, 75 e 

76/2023, aos membros das comissões permanentes para a emissão de pareceres. Votação 

de requerimento do Presidente desta Casa Legislativa, solicitando aos Vereadores que o 

Projeto de Lei nº 69/2023, que trata de denominação da arena do Parque de Exposições, e 
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o Projeto de Lei 70/2023, que trata de denominação da praça localizada entre as Ruas 

Tapejara, Toledo, Realeza e Palotina, Distrito de Socavão, neste Município, fossem 

discutidos e votados em discussão e votação única, devido ao fato de que em data próxima 

irão ocorrer as inaugurações dos referidos locais. Requerimento este, que em votação, foi 

aprovado por unanimidade.  Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 69/2023, com 

parecer favorável dos Membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, em 

discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação única do 

Projeto de Lei nº 70/2023, com parecer favorável dos Membros da Comissão Permanente 

de Constituição e Justiça, em discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação única dos Requerimentos nº 350, 351, 352, 354, 355, 356, 357 e 

359/2023. Discussão e votação única do Requerimento nº 353/2023, de autoria do Vereador 

Joel Elias Fadel, com apoio do Vereador Jonathan Cesar Flores Barros. Sendo que 

conforme autorizado através de votação realizada na Sessão Ordinária de três (03) de 

fevereiro de dois mil e vinte e um (2021), foi realizada discussão individual e a seguir foi 

realizada votação única, em conjunto, dos referidos requerimentos, os quais em discussão, 

e após em votação, foram todos aprovados por unanimidade, tendo sido abonada a falta do 

Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira nesta Sessão Ordinária, através da aprovação do 

Requerimento nº 352/2023. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 68/2023, com 

parecer favorável dos Membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, em 

discussão, fez uso da palavra o Vereador Augusto de Camargo Iucksch Beck ,dizendo que 

já conversou com o secretário, que é um projeto muito bonito, pelo lado social, pelo lado 

esportivo, para os idosos, sendo que deu o exemplo do JECA (Jogos Estudantis de Castro), 

para demonstrar a importância dos Jogos da Pessoa Idosa, também solicitou apoio de todos 

os Vereadores na assinatura desse projeto de lei , tendo destacado que é para haver 

unanimidade nesta proposição, que irá beneficiar muito os idosos. Também fez uso da 

palavra o Vereador José Otávio Nocera, tendo agradecido ao autor desta proposição, e, 

tendo dito que os idosos normalmente são esquecidos, que não tem incentivo, que o autor 

lembrou dos idosos, que o parabenizava por esta iniciativa, que essa lei irá beneficiar todos 

os idosos de nosso Município, disse que se puder vai participar também. O Vereador Joel 

Elias Fadel solicitou o uso da palavra e disse que realmente é uma lei muito importante, que 

vai participar, que essa proposição traz alegria para o pessoal da terceira (3ª) idade, 

também parabenizou o autor deste projeto e, finalizando sua fala disse que é uma bela lei. O 

Vereador Jonathan Cesar Flores Barros disse que teve oportunidade de acompanhar 

semana passada a conversa com o Secretário Pandorf, que também acompanhou as 

atividades dos idosos que ocorreram durante 02 (dias), no Ginásio de Esportes Douglas 

Pereira e, que nesta ocasião se pode ver o que pode ser feito e o que não pode ser feito, 

que os idosos em nosso Município são ativos, que a possibilidade desse projeto crescer nos 

próximos anos é muito grande, que acha importante se tornar lei, porque a lei é uma 

garantia posterior dos direitos, pode ser que posteriormente alguém não queira fazer, que 
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com essa lei se consegue manter essa atividade que vai com certeza se tornar importante 

em nosso Município, ao finalizar sua fala parabenizou o Vereador Augusto de Camargo 

Iucksch Beck, autor deste projeto e o Secretário Municipal de Esportes e Juventude, Renato 

Oscar Cordeiro da Silva, conhecido como Pandorf, que encarou a idéia com equipe dele e a 

Secretária Municipal de Assistência Social, Michelle Nocera Fadel, que estava envolvida 

neste projeto junto com o mencionado secretário, disse que estava feliz em participar do 

citado projeto. O Vereador Gerson Sutil ao fazer uso da palavra disse que é lindo ver os 

idosos participando de todas essas atividades no Ginásio de Esportes Douglas Pereira, que 

a valorização da pessoa idosa, vem incentivar, vem mostrar que o Poder Público pode 

contribuir, que quando se torna lei, vira uma rotina, todo ano na cidade, como é o JECA para 

a pessoa idosa, mostra para os idosos que não estão esquecidos e isso traz uma melhor 

qualidade de vida e traz alegria para os idosos, finalizando sua fala parabenizou o Vereador 

Augusto de Camargo Iucksch Beck pela iniciativa que vai se tornar lei em nossa cidade. 

Encerrada a discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. Não havendo 

mais matéria a deliberar-se na Ordem do Dia, o Presidente deixou livre o uso da palavra a 

cada Vereador que quisesse se manifestar e, fizeram uso da mesma os Vereadores José 

Otávio Nocera, Augusto de Camargo Iucksch Beck, Gerson Sutil e Joel Antonio de 

Souza.Não havendo mais Vereador querendo se manifestar, o Presidente convocou os 

Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, que ocorrerá em data de dezoito (18) de 

outubro do corrente, à hora regimental, encerrando a presente Sessão. E, para constar, eu, 

Gerson Sutil, primeiro (1º) Secretário, determinei fosse lavrada a presente ata, que vai 

assinada pelo Presidente e Vereadores presentes.  

 
 

 
 
Gerson Sutil       Miguel Zahdi Neto 
1º Secretário       Presidente 
 
 
 
  
 
 
 
 
Jhonnathan de Sousa Flugel         Joel Elias Fadel  
Vice Presidente      Vice Presidente  
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